



多彩邯郸耀亮省运 相约未来盛世华章

河北省第十六届运动会9月8日晚开幕,盘点开幕式四大亮点

□本报记者 周强

河北省第十六届运动会开幕式定于9月8日晚上19:30在邯郸体育中心举行,这是我省规模最大、规格最高的综合性体育盛会。届时将有来自全省11个地级市、雄安新区、辛集、定州,还有省内各行业体协共23个代表团近千名运动员代表参加入场仪式。文体表演以体育场团体操表演为主要形式,来自邯郸市大中专院校、社会体育指导员约7000人参与演出。本次省运会开闭幕式概括起来,主要有四大亮点:

一是传统文化与现代科技的高度结合。在开闭幕式策划上,站位全省、立足邯郸,对太极文化、磁山文化、成语文化等具有代表性的邯郸优秀历史文化进行了深入挖掘、精心梳理、匠心打造。开幕式以“三千年的倒计时”开场,分《等您三千年》《奋进新征程》《领跑向未来》三个篇章阐述,回溯历史长河,展现邯郸的人文故事,感受河北

文化魅力。同时在表现形式上,充分运用声、光、电等高科技元素,集成化、立体式进行全方位的展示。

二是打造邯郸区域中心城市与京津冀协同发展之间的高度结合。本届省运会开闭幕式从邯郸经济社会发展的突出成就切入,通过展现邯郸的经济转型、绿色低碳和全方位高质量发展,用“轨道上的京津冀”进行节目串联,充分体现邯郸在服务整体发展,支撑国家重大战略上所作出的重大贡献和骄人成绩。

三是社会进步、经济发展与艺术呈现的高度结合。党的二十大胜利召开以来,邯郸深入学习贯彻习总书记视察河北重要讲话精神,牢记总书记殷切嘱托,社会经济蓬勃发展,各项事业蒸蒸日上。本届省运会开闭幕式以此为基础,特意编创特色歌舞、音诗画情景表演以及高科技人屏互动等独特的艺术形式进行展现,创新出彩,力求形式新颖、样态丰富、震撼人心。

四是体育强省的喜人成绩与开闭幕式文艺展演的

高度结合。河北省作为体育强省,在各级体育赛事中斩获佳绩,以邯郸市为代表的各个体育代表团奋力拼搏、争金夺银,成绩骄人。本届运动会开闭幕式推陈出新,创新亮点,以“领跑未来”为主题,用韵律感、现代感和节奏感贯穿文艺演出的各个篇章,青春飞扬、动感十足,感染全场。

目前开幕式各项筹备工作在省体育局和邯郸市委、市政府的领导和邯郸市体育局统筹协调下,正在紧张有序推进。各参演单位正在加紧进行系统排练,各参演演员以饱满的精神面貌,积极训练,以期达到最好的艺术效果;9月4日和6日将进行全要素带装彩排。

闭幕式定于2023年9月16日上午10:00在邯郸大剧院举行,总时长45分钟,文体展演环节由上篇《多彩邯郸》、下篇《相约未来》组成,届时将对本届省运会的举办情况进行总结,颁发河北省第十六届运动会的各种奖项,举行下届省运会的交接旗仪式。

努力打造良好的竞赛环境

邯郸全力做好省运会各项服务保障

□本报记者 周强

自筹备省运会以来,邯郸市紧紧围绕“坚持聚焦体育强省建设、坚持体育惠民利民、坚持对标全运会标准、坚持安全办赛、坚持推动城市发展”的总体要求,完成了由筹委会向执委会的过渡,实现了扁平化指挥、高效化运转。目前,邯郸正在全力筹备省运会的开幕式,确保呈现一场安全、节俭、精彩、圆满的体育盛会。

为全力打造一流的竞赛环境、提供一流的竞赛条件,邯郸市把场馆设施作为筹备工作的重中之重,全力推动建设改造工作。全市新建4处大型综合场馆,改造提升22处赛事场馆。新建4处场馆分别为邯郸体育中心(3万座位)、邯郸市综合体育馆(6000座位)、邯郸市体校综合训练馆和邯郸市一中综合馆。本届省运会赛事涉及的26处场馆分布在全市11个县(市、区),2022年全部完成建设和改造任务,今年2月份开始,按照省运会赛程安排已正常投入使用。各个场馆保障有力,各项赛事进展顺利。

本届省运会设青少年组和群众组两个组别,9月份开闭幕式期间还有足球、篮球、游泳、田径等7个项目406个小项比赛。赛事期间,为了全力做好省运会赛事组织和各项服务保障工作,邯郸市制定了详细的赛事保障流程和突发事件应急预案,各项赛事安全顺畅,城市服务水平和整体形象不断提升,受到了省体

育局和各地市参赛队的一致好评。

在接待服务方面,邯郸多次组织工作人员深入全市各宾馆酒店开展摸底调研,筛选了45家宾馆作为省运会接待酒店,组建工作组进驻宾馆,开展驻点服务;各工作组对环境卫生、食品安全、交通车辆、安保稳控、供水供电等工作进行督导和保障。截至目前,已累计使用接待宾馆39家,接待车辆1126辆次,累计接待人数17285人,各项保障服务安全有序。在志愿者服务方面,根据筹办工作需求,邯郸市选拔了2360名优秀青年志愿者,并开展了多轮专项培训,针对不同岗位进行模拟演练,不断提升志愿服务质量,确保做好各项志愿服务。

此外,邯郸市还结合实地场景,布置了多元化的省运元素,以“三横六纵”主次干道沿线为重点,多点布局,向外延伸至绕城高速、“四站一场”等门户枢纽。充分利用户外电子屏、公交车、公益广告点位(含北京西站、石家庄站)投放省运会宣传内容。在公园广场、高铁站、立交桥、跨街天桥等重要节点悬挂杆旗,布置宣传标语、垂幅、小品造型、主题造型等,为省运会在邯郸胜利召开,营造了浓厚社会氛围。

针对开闭幕式期间大型活动人员众多、赛程紧凑等特点,邯郸市将进一步细化流程,严格标准,提升服务,努力打造良好的生活和竞赛环境,全力做好各项后勤保障工作,确保每一位裁判员、教练员和运动员都能宾至如归、享受省运。

各环节无缝衔接 开幕式万无一失

省运会开幕式开始全要素全流程彩排

本报讯(记者 周强)9月4日,备受关注的河北省第十六届运动会开幕式第一次带妆全要素彩排在邯郸体育中心进行。当晚,五彩斑斓的灯光点亮了体育中心的夜空。

下午5时,在演员化妆间,演职人员正在为演出做最后的准备。同一时刻,观众开始入场,门票查验、安检启动。据了解,本次彩排还启用了正式证件,工作人员凭正式证件才能进入场内。

此时,志愿者已就位,引导观众有序入场;体育中心内场警力,以及外围执勤警力全部到岗到位。为确保开幕式期间城区道路交通安全畅通,赵王大街、太极路部分路段实行交通管制,车辆需停放在指定地点。

晚7时30分,开幕式彩排仪式准时开始。随着国旗、省运会会旗、本届省运会会旗升起,裁判员、运动员代表依次入场宣誓,随后,一场跨越三千年的“邯郸故事”在晚风中拉开了帷幕。现场的光影要和演员的服饰融为一体,才能更好地展现每个篇章所表达的主题。经过了数次排练和磨合,当天现场呈现出了比较满意的效果。

晚上9时左右,演出结束。在一个半小时的演出中,体育中心美轮美奂,一轮明月挂在天空,观众席上星光点点,整个场内始终洋溢着喜庆欢快、积极昂扬的浓烈气氛。

参演同学表示,表演中每个章节设置都很有特色,把邯郸的风格凸显出来了,烘托的氛围也很到位,让人有了归属感。市民郭女士说,她早就预约了今晚的预演票,终于能到现场看看“高级版”的灯光秀了,“最使人惊艳的是三千年倒计时,让我们感觉到像是和古时有了连接,这正是邯郸文化富有魅力的地方。”

本次彩排组织有序,取得了预期效果。整场文艺展演有篇章演员、仪式演员、暖场演员等5800余人参与,志愿者1400余人参与。10700余名观众观看此次预演。当天,安保、消防、卫生防疫、交通和礼仪也进行了实战演练,以确保开幕式正式演出万无一失。

据了解,9月6日还将进行开幕式全要素全流程彩排,促进各环节无缝衔接,力争达到最佳效果。